

P R O C E S - V E R B A L

Incheiat azi 29.08.2023, orele 14,00 ,cu ocazia desfășurării lucrărilor ședinței de lucru ordinare a Consiliului Local al comunei Criștioru de Jos,

Convocarea consilierilor locali s-a efectuat în scris cu nr. 2246/25 .08 2023 , prin grija d-nei Doina Stan , secretarul general ,urmare a emiterii Dispoziției nr.41 din 22.08. 2023 de către primarul comunei Criștioru de Jos, dl.Tulvan Fănel.

Desfășurarea ședinței are loc în sala de ședințe a consiliului local Criștioru de Jos .

Sunt prezenți următorii consilieri : Boie Mircea, Lucaci Florin, Morar Ovidiu, Bonchiș Marius-Călin, Plisco Nicolae, Tulvan Călin -Gheorghe , și Micula Dănuț-Petru, Petrișor Traian-Emil, dl. Tudor Gabriel -Vlad. Se constata că ,la ședință sunt prezenti toți cei 9 consilieri din 9 consilieri pe funcție .

Participă la ședință primarul comunei, dl. Fănel Tulvan și secretarul gen. Doina Stan .

Președintele de ședință dl consilier Lucaci Florin-Adrian, ales în ședința anterioară prezintă consiliului local ordinea de zi ,astfel cum a fost propusă de primarul comunei prin Dispoziția nr.41 din 22.08.2023 :

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea ordinii de zi a ședinței de lucru ordinare ,din data de 29.08.2023 a consiliului local.

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea procesului-verbal al ședinței anterioare a consiliului local al comunei Criștioru de Jos, din data de 25.07.2023.

3 . Proiect de hotărâre privind aprobare Acte de punere în valoare și fișele de calcul a valorii materialului lemnos rezultat în urma prestației la fiecare partidă .

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea listei consumatorilor – persoane fizice care au domiciliul stabil și locuiesc efectiv în comuna Criștioru de Jos și care beneficiază de reducerea cu 50% a prețului final al energiei electrice .

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli previzionat pe anul 2023 al SC COMUNALE CRIȘTIOR SRL.

6 . Raport privind activitatea asistenților personali ai persoanelor încadrate în gradul de handicap grav,din comuna Criștioru de Jos, pe semestrul I al anului 2023 ,

pe care o supune aprobării și se constată 9 vot ptr/9 consilieri prezenți (9 pe funcție) , vot deschis prin ridicare de mâini . Se adoptă astfel , Hotărârea nr.1 a ședinței.

Președintele Comisiei de specialitate nr. 1 dl. Micula Dănuț -Petru prezintă aviz favorabil.

Președintele de ședință, trece la pct.2 al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea procesului-verbal al ședinței anterioare a consiliului local al comunei Criștioru de Jos, din data de 25.07.2023 , pe care-l supune aprobării - vot deschis prin ridicare de mâini , constatându-se 9 vot ptr/9 consilieri prezenți (9 pe funcție). Se adoptă astfel , **Hotărârea nr.2** a ședinței.

Președintele de ședință trece la pct.3 al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobare Acte de punere în valoare și fișele de calcul a valorii materialului lemnos rezultat în urma prestației la fiecare partidă .

Președintele Comisiei de specialitate nr . 2 dl. Morar Ovidiu-Călin prezintă aviz favorabil .

Se trece la pct 4. - Proiect de hotărâre privind aprobarea listei consumatorilor – persoane fizice care au domiciliul stabil și locuiesc efectiv în comuna Criștioru de Jos și care beneficiază de reducerea cu 50% a prețului final al energiei electrice.

Președintele Comisiei de specialitate nr. 1 dl. Micula Dănuț prezintă aviz favorabil .

Nu sunt discuții .

Președintele de ședință , supune la vot Proiectul de hotărâre în forma inițiată de Primarul comunei – vot deschis prin ridicare de maini - și se constată 9 vot ptr, din consilieri prezenți (9 pe funcție) .Cvorumul legal fiind întrunit se adoptă astfel , **Hotărârea nr.4** a ședinței .

Se trece la pct. 5. -Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli previzionat pe anul 2023 al SC COMUNALE CRIȘTIOR SRL.

Dl.consilier Tudor Gabriel spune că au o datorii mari , adică plăți restante la salarii care din cele spuse de angajați nu și-au luat salariile de câteva luni . Ar trebui stabilit ce este de făcut cu ei.

De ex. ar putea asigura transportul lemnului de foc pentru populație, contra cost, din rampă până la domiciliu si ar mai obține venituri din închiriere utilaje.Foarte simplu s-ar redresa situația financiară. Totul este să se vrea.A trecut și înghețul si nu s-a inventariat și verificat contoarele.

Primarul comunei precizează că :

- nu le interzice nimeni să nu încheie contract de închiriere pentru așa ceva. Doar că nu se dorește , angajații refuză.

-BVC-ul este propus spre aprobare cam târziu, este previzionat, însă din balanța de la jumătatea anului ar rezulta că se poate realiza astfel cum este propus. Societatea nu mai poate depune situații la Finanțe fără buget aprobat.

- întrucât , se cunoaște problema societății, s-a propus inventarierea tuturor beneficiarilor serviciului public de alimentare cu apă, a rămas , la propunerea dvst ,că mergeți în teren împreună cu angajații să se procedeze la inventarierea/verificare contoarelor. Nu s-a făcut nimic . Probabil a rămas să meargă primarul singur, altceva nu mai este de făcut, precizează primarul comunei .

Din peste 400 case locuite nu sunt branșate mai multe de 300 .

Nu se încasează nici în perioada de vară mai mult de 6000 lei /lună, prețul apei nu este actualizat din 2017, sunt mulți datornici la apă total 7000-8000 lei restante , iar în momentul în care s-a luat atitudine anungând la debranșare , au fost foarte iritați, mai ales că lucrătorii societății spun că primarul i-a trimis pentru debranșare.

Pe listele prezentate pentru consumatori , sunt persoane care nu figurează cu nici un consum , deși consumă – fapt constatat de-a lungul timpului când tocmai respectivii, nemulțumiți de întreruperile la apă ca urmare a avariilor sau reparațiilor , sună la Primărie cu tot felul de insulte și amenințări .

Toate aspectele de mai sus , precizează primarul comunei , au determinat luarea hotărârii de solicitare a efectuării unui audit la SC Comunale Criștior, prin Serviciul de audit de la Asociația Comunelor din România- Filiala Bihor . In urma exercitării auditului , se va vedea realitatea și măsurile ce se cer a fi îndeplinite.

Dl.Petrișor Emil spune că trebuie găsită o posibilitate financiară pentru schimbarea stației de apa și așa s-ar rezolva problema – se lucrează la această documentație, însă nu va fi rezolvată problema veniturilor, precizează primarul comunei.

Dl.viceprimar Călin Tulvan , spune că la ultimul control s-a recomandat pastile de clor , care în urma estimării costului , este undeva la peste 100 lei/zi , ori dacă se înmulțește cu 30 zile si se încasează 6000 lei / lună, societatea este falimentară din start. Cheltuielile cu avize, licența, analize apă, salarii , curent , etc nu sunt acoperite din diferența de nici 3000 lei.

Apa fiind contorizată , nu poți obliga pe nimeni să consume , doar că poți obliga pe cei care consumă să plătească contravaloarea consumului , precizează secretarul general al comunei . Sunt pârghii legale pentru executare și sunt pârghii legale pentru furtul de apă. Nu este normal să nu regăsești pe lista de clienți persoane care folosesc apă de la rețea . Dacă nu le funcționează contoarele există varianta înlocuirii sau trecerii pe sistem paușal.Însă trebuie să se dorească punerea în legalitate.

Nu mai sunt discuții .

Președintele Comisiei de specialitate nr. 2 dl. Morar Ovidiu prezintă aviz favorabil .

Președintele de ședință , supune la vot Proiectul de hotărâre în forma inițiată de Primarul comunei – vot deschis prin ridicare de maini - și se constată 9 vot ptr, din consilieri prezenți (9 pe funcție) .Cvorumul legal fiind întrunit se adoptă astfel , **Hotărârea nr.5** a ședinței .

Se trece la pct 6 al ordinii de zi - . Raport privind activitatea asistenților personali ai persoanelor încadrate în gradul de handicap grav,din comuna Criștioru de Jos, pe semestrul I al anului 2023 , unde se prezintă materialul pregătit.

În continuare consilierii locali ridică problema lemnului de foc pentru populație . Din cele văzute de d-lor și sesizate tot mai des de locuitorii comunei, în continuare silvicii dau lemne la persoane din afara comunei , chiar dacă în contract este stipulat contrariul.

DI Tudor Gabriel întreabă ce se poate face din punct de vedere legal,ce măsuri se pot lua față de Ocolul Silvic , mai ales că s-a încheiat contractul de administrare pe durată mai mare decât un an.

Răspunde secretarul comunei că acel contract se poate rezilia dacă nu se respectă clauzele contractuale .

Consilierii locali solicită să se trimită o atenționare scrisă , iar dacă nu se conformează se va găsi o altă structură care să administreze pădurea comunală.

Nu mai sunt discuții .

Președintele de ședință declară închise lucrările ședinței .

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal în 3 ex. din care: unul se va afișa la sediul Primăriei ; 1 ex. se va înainta la Instituția Prefectului – județul Bihor și 1 ex.se va depune la dosarul de ședință.

PRESEDINTE DE SEDINTA ,
CONSILIER LOCAL,
Florin-Adrian LUCACI

SECRETARUL GENERAL
Doina STAN